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Klasseberetninger

2. klasse2. klasse2. klasse2. klasse

I 2. klasse har vi hørt, tegnet, malet, fortalt, skrevet og læst om den hellige
Frans af Assisi. Hans biografi er fremstillet i det ene billede efter det andet
og viser et menneske, der på trods af materiel rigdom kun stræber efter
ydmyghed og fred i hjertet.
Vi har set, hvordan et menneske kan hæve sig over egne behov – opnå
fuldkommenhed og udføre store gerninger i livet.
Dette er i 2. klasse en fin modvægt til dyrefablernes skildring af
menneskelige ensidigheder.
Dagligt har eleverne udfærdiget periodehæfter med små uddrag af
fortællingerne og tegninger. Ord er skrevet på små kort – sætninger
dannet. Her sidst i perioden samles de mange ord også i en læsebog.

Inger MoseInger MoseInger MoseInger Mose

3. klasse3. klasse3. klasse3. klasse

Vi er helt tilbage i urtiden med Det Gamle Testamente. Vi har omsat hele
skabelsesberetningen til akvareller i vores hæfter. Det er spændende at
forestille sig en tid, hvor alting skete for første gang: Den første seng (et leje
af mos), de første tårer, det første stykke værktøj, det første dyr, som blev
tæmmet, det første mord, som blev begået. Vi fortsætter nu med det Gamle
Testamente som fortællestof.  

Vi har også været ude at måle verden op. Vi har lært, at det ældste mål,
som vi kender til, er en 'fod', og at det er et mål, som går helt tilbage til
sumererne. Vi har målt med strå, tomme, fod, alen og favn, og da vi nåede
frem til meteren, var vi oppe på Tvedvangen at måle en hel kilometer op.

I den næste dansk-periode gik vi til sproget på en måde, som vi ikke har
prøvet før. Vi gik i gang med at kategorisere ordene og finde ud, at ordene
har forskellige funktioner. Børnene i 3. klasse fik et nyt hæfte, og uden på
det hæfte fik de besked på at skrive ordet 'grammatik'.

Samtidig med at vi lærte om ordene, gik vi i gang med at lave vægte til
perioden om vægt. Børnene var hos Dieter, hvor de bankede vægt-skåle
ud af kobber, og hjemme i klasseværelset sleb vi træet til vægtene. Dieter



var hos os en dag i hovedfag, da vægtene skulle færdiggøres. Der var en
dejlig arbejdsom stemning i klassen, og i spisefrikvarteret var der mange,
som arbejdede videre. Blandt andet Dieter. Da Sophia kom for at have tysk i
klassen, sagde Dieter til hende, at hun bare kunne gå, for de ville gerne
arbejde videre. Og så fortsatte børnene og Dieter deres arbejde. Nu talte
Dieter bare tysk! Danke schön, Herr Genzmer.

Vi har for nylig afsluttet et forløb med bogfremlæggelser. Alle børn i 3.
klasse læste en bog derhjemme, som de fremlagde for klassen. Der var et
antal punkter, som skulle være med i fremlæggelsen. Punkterne var: Tid,
sted, handling, 'hvad syntes jeg om den', og så en kunstnerisk vinkel. Vi
havde stor glæde af det forløb, og vi gentager det snarligt.

I skrivende stund har vi vores periode om vægt, så nu er vores
blankpolerede vægte kommet i brug.

Skråskrift øver vi løbende.

I engelsk har vi spillet skuespil, og det skuespil vil vi nu arbejde videre
med på forskellige måder. I skuespillet var der en lille by med forskellige
butikker, og i engelsk skal vi nu til at købe og sælge på vores eget Michael
School Fair.

Og vi fløjter: 'Are you going to Michael School Fair? Parsley, sage, rosemary
and thyme...'

Pernille Landing LundPernille Landing LundPernille Landing LundPernille Landing Lund 

5. klasse5. klasse5. klasse5. klasse

I 5. klasse, hvor vi nu er 27 elever, idet Johannes blev optaget i klassen før
vinterferien, har vi siden ferien arbejdet med skuespil, og torsdag og
fredag i uge 11 opførte klassen med succes en sammenskrivning af Illiaden
og Odysséen, et stort stykke på halvanden time med 52 roller.
I forrige uge, uge 12, var vi så i Berlin på klassetur. Vi boede på en
Steinerskole i udkanten af Berlin, deltog i undervisningen, spillede
landskamp i fodbold mod den tyske klasse og var 3 dage inde i Berlins
centrum, hvor vi bl.a. var oppe i fjernsynstårnet, besøgte Pergamonmuseet
og Gemäldegalerie (Rembrandt), så Rigsdagen, Brandenburger Tor, Berlin
Zoo med Knut og panda, Potzdamer Platz, moderne arkitektur og meget
andet. Fredag aften var vi tilbage – trætte, men fyldte af oplevelser.

Ole Løwe GrafOle Løwe GrafOle Løwe GrafOle Løwe Graf



6. klasse6. klasse6. klasse6. klasse

Efter vinterferien var 6. klasse med mellemskoleorkesteret på en herlig tur
til Oslo. Vi sejlede med færgen derop og boede på en steinerskole, hvor vi
også spillede koncert.
Siden har vi bevæget os i insekternes verden. Her var alle fascinerede over
biernes og myrernes samfund, hvor de både har soldater, holder husdyr
og dyrker svampe.
Alle lavede en lille individuel opgave om hvert deres leddyr, som blev
afsluttet med en fin plakat og et foredrag for klassen.
Vi havde også en dejlig tur til Zoologisk Have, hvor vi fik lov at holde
forskellige insekter som rosenbiller, kæmpe kakerlakker og vandrende
pinde.
Vi er nu begyndt på middelalderen med de store folkevandringer og
kristendommens udbredelse, som var grundlaget for det Europa, vi kender
i dag.

Ida DeyIda DeyIda DeyIda Dey

7. klasse7. klasse7. klasse7. klasse

7. klasse har været i Oslo med mellemskoleorkestret. Vi boede på
Hovsetter Skolen. Det var en rigtig god tur. De spillede 3 koncerter i Oslo,
og de spillede rigtig godt. Vi var oppe på Holmenkollen og prøvede vist
nok verdens længste kælkebane eller i hvert fald Nordeuropas længste ca.
30 min. lang. 
7. klasse har haft fysik med elektricitet, tyngdekraft, tyngdepunkter, trisser,
den enarmede vægtstangs principper og meget andet.  Vi har haft en
periode med  menneskekundskab, hvor menneskets indre organer er
gennemgået med bl.a. blodsystemet, fordøjelsessystemet og
åndedrætssystemet. I øjeblikket har vi kemi med forbrændingsprocesser
af organiske og uorganiske stoffer. Vi ser på kulstoffets vigtighed for
organiske stoffer og på kulstoffets kredsløb i naturen, hvor kuldioxid spiller
en vigtig rolle. Efter påske skal vi lave forsøg med syre/base. 

Suchata SvanbergSuchata SvanbergSuchata SvanbergSuchata Svanberg

8. klasse8. klasse8. klasse8. klasse

Siden I hørte fra os sidst, har klassen arbejdet med bl.a. Dannelsen af USA,
koloniseringens historie samt den Industrielle Revolution. Eleverne
arbejdede selvstændigt med en opgave, hvor de skulle undersøge et
råstofs vej til det færdige produkt. Ketchup, Kaffe, The, Spejle, Glas,



Fyrværkeri, Guitar, Plastic, Chokolade, Vin, Cremer, Stearinlys, Sæbe,
Kamera, Bolcher, Øl, Højttalere  og  Tobak.
Der blev udarbejdet smukke plakater, tekster og ikke mindst spændende
foredrag for de opmærksomme publikummer: 7. klasses elever og 8.
klasses  forældre..
Der er blevet arbejdet med optakten til 1. verdenskrig, krigen og
mellemkrigsårene frem til 2. verdenskrig.
Vi har set to film: “Die Welle” samt “Livet er smukt”, film der berørte os…
Engelsk, tysk og matematik lektierne blev også prioriteret! Vil lige
understrege at der i disse fag er aflevering HVER uge.
Foran os ligger nu rejsen til Lapland. Vi kan næsten ikke vente, men endnu
et par hovedfagsperioder skal vi nå. En enkelt dansk stil bliver der også
arbejdet på i disse dage…..
Instrumenterne øves flittigt til de ugentlige orkestertimer…

Vi øver os i  den gode samtale, empatien og den gensidige respekt. At
være lyttende og ikke dømmende.  
RIGTIG GOD PÅSKE

Susanne Løwe PihlSusanne Løwe PihlSusanne Løwe PihlSusanne Løwe Pihl

10. klasse10. klasse10. klasse10. klasse

Vi vil gerne sige velkommen til Stefan, vores nye elev i 10. klasse, der
begyndte efter vinterferien.
Efter en spændende  dramaperiode, som sluttede med, at 10. klasse
spillede Animal Farm for hele skolen med stor succes, har de haft Anatomi-
og Litteraturperiode.
Den nye periode er matematik, og torsdag (2. april) tager overskolen plus
8. klasse på orkestertur til Odense.
Efter påskeferien skal 10. klasse have prøvedage i dansk, tysk, matematik
og engelsk.
I eurytmi har vi arbejdet med sociale øvelser, som 10. klasse er utroligt
dygtige til, og vi er nu i gang med et kunstnerisk arbejde, hvor eleverne i
grupper selvstændigt udarbejder lyde og form til et forårsdigt.

Britta Stormdal BækBritta Stormdal BækBritta Stormdal BækBritta Stormdal Bæk

12. klasse12. klasse12. klasse12. klasse

Torsdag den 5. marts udstillede 12. klasse deres netop færdiggjorte
årsopgaver i eurytmisalen, hvor skolens elever, lærere og øvrige personale
i løbet af dagen kunne betragte bøger og andet materiale og stille
spørgsmål til 12. klasse-eleverne. Disse fandt til deres glæde stor interesse



hos publikum, og det gav mod på den mundtlige fremlæggelse, som fandt
sted aftenen efter. 
Det var en sal fuld af familie, gamle elever, bekendte og lærere, 12. klasse-
eleverne kunne skue ud over fra talerstolen fredag aften. Stemningen var
intens og forventningsfuld, eleverne tilpas nervøse til at anstrenge sig til det
yderste for at formidle deres opgavers indhold så godt som muligt. Det blev
en stor oplevelse, da hver især på en meget personlig måde fik meddelt
det væsentligste indhold af opgaverne til et oplagt og modtageligt
publikum. Eleverne fik efterfølgende ros fra alle sider og kunne i løftet
stemning drage ind til byen for at feste natten igennem. 
Nu er hverdagen vendt tilbage for en kort stund, inden klassen drager på
en kort, indenlands orkesterrejse, hurtigt efterfulgt af kunstrejsen til Italien
og Schweiz. Hjemme igen venter den store skuespilperiode; og så er der
kun afslutningsfestlighederne (og -vemoden) tilbage.

Tine BrigelsgaardTine BrigelsgaardTine BrigelsgaardTine Brigelsgaard   

Vandrefalk efterlyses!

Til Høstfesten i september udlånte Anton fra 5. klasse sin opgave om
vandrefalken til 4. klasses udstilling. Den har siden været forsvundet.
Har nogen fået den med hjem ved en fejltagelse, eller stødt på den,
vil vi blive glade for at høre fra jer! Henvendelse til Antons far Kasper
på tlf. 42 33 78 01. Hvis du har fundet den forsvundne opgave, kan du
også aflevere den til

Peter på kontoret

Generalforsamling i Friskoleforeningen

Dansk Friskoleforening holder generalforsamling lørdag den 18. april
på Hotel Nyborg Strand. Interesserede kan hente indkaldelse,
dagsorden, årsberetning for 2008 og andet materiale om
generalforsamlingen hos

Peter på kontoret



Frokostordning på Michael Skolen?
Sidste udkald!

Skulle der endnu være nogen, som ikke har afleveret spørgeskemaet om
frokostordningen, er her den allersidste chance. vi har fået mange
besvarelser, men vi mangler lige de sidste, som meget gerne modtages på
kontoret i ugen efter påskeferien og senest fredag den 17. april. 

Kort fortalt kan forældre/elever hos Diakonissen på Frederiksberg på
daglig basis via hjemmesiden www.dagensmad.dk bestille og betale
forskellige kolde retter som f.eks. friske hjemmebagte grovboller med
forskelligt fyld, tortillas og thai retter (menuen fremgår af hjemmesiden).
Prisen vil være ca. 25 kr. pr. ret. Maden, som er 50-75% økologisk,
tilberedes om natten til levering om formiddagen. Maden emballeres med
elevens navn og klasse og er ikke baseret på at skulle opvarmes.
For at få et indtryk af ønskerne i forældre-/elevkredsen vil vi - GANSKE
UFORPLIGTENDE - undersøge, om der vil være interesse for en sådan
ordning:

-------------------------------------------------------------------------------

(1) Vil dit barn (dine børn) blive tilmeldt en sådan madordning?
Ja ___ Nej ___ Måske ___ (sæt x)
(2) Vil du finde det bekymrende, at der i dit barns klasse, er børn, som er
tilmeldt ordningen, mens andre ikke er det?

Ja ___ Nej ___ Måske ___ (sæt x) Du må meget gerne begrunde dine
svar og komme med gode ideer og kommentarer.

___________________________________________________
___________________________________________________

Besvarelsen bedes afleveret i klassen/på kontoret senest den 3. april
På forhånd mange tak - Michael Skolens bestyrelse

Barnets navn_________________________  klasse______ 



                                     

Kalenderen

April

Onsdag d. 1. Kl. 17.00 forældremøde i 6. klasse

Lørdag
Mandag

d. 4.
d. 13.

Påskeferie

Onsdag d. 15. Kl. 19.00 forældremøde i 2. klasse

Torsdag d. 16.
Kl. 19.30 forældremøde i børnehaveklassen med
foredrag ved læge Eddie Jalving

Mandag d. 20. Forældrekonsultationer i 8. klasse

Tirsdag d. 21.
Musikaften
Forældrekonsultationer i 8. klasse
Forældremøde i 

d. 22. Forældrekonsultationer i 8. klasse

Lørdag d. 25. Lørdagsskole

Mandag d. 27.
12. klasse rejser til Italien og kommer hjem igen
søndag den 17. maj
Forældrekonsultationer i 8. klasse

Tirsdag d. 28.
Bh.kl. konsultationer hos Eddie Jalving ml. kl. 10-15
Forældrekonsultationer i 8. klasse

d. 29. Forældrekonsultationer i 8. klasse

Torsdag d. 30. Bh.kl. konsultationer hos Eddie Jalving ml. kl. 10-15

Maj

Tirsdag d. 5.
Bh.kl. konsultationer hos Eddie Jalving ml. kl. 10-15
Musikaften

Lørdag d. 16. Majfest


